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Aşağıdaki sorularımın Adalet Bakanı Sayın Yılmaz TUNÇ tarafından Anayasam^
TBMM içtüzüğünün 96’ncı ve 99’uncu maddeleri gereğince yazılı olarak yan/tl
saygılarımla arz ederim.

98’inci,

imasını

Av.Dr.M^e^in TANRIKULU
Biyarbakır Milletvekili

Avrupa Konseyi Bakanlar Komitesi tarafından 1 Temmuz 2020 tarihinde kabul edilen

güncellenmiş Avrupa Cezaevi Kuralları; İsveç, İsviçre, Türkiye Cumhuriyeti, İnsan Hakları

Güven Fonu ve Kanada tarafından fonlanan “Türkiye’de Sivil İzleme Kurullarının Etkinliğinin

Avrupa Standartları Doğrultusunda Artırılması Projesi” kapsamında Türkçeye çevrilmiştir.

Ceza infaz kurumlarının yönetim ve personeli ile mahpuslara yönelik muameleye ilişkin temel

hukuki standart ve ilkelerden oluşan bu Kurallar, Avrupa Konseyi’ne üye 47 devletin yasal

düzenleme, politika ve uygulamalarına yön vermenin yanı sıra, ceza infaz sistemine ilişkin

küresel bir kılavuz niteliğindedir. Avrupa Konseyi Bakanlar Komitesi tarafından kabul edilen ve

1 Temmuz 2020 tarihinde güncellenen Avrupa Cezaevi Kuralları (Rec(2006)2-rev), mahpus

hakları, cezaevi koşulları ve ceza infaz kurumlarının düzenlenmesi ile ilgili temel ilkeler

içermektedir. Bu kapsamda Türkiye'deki cezaevlerinin Avrupa Cezaevi Kuralları ile uyumlu

olup olmadığı hususu önem arz etmektedir.

Bu bağlamda:

1. Türkiye, Avrupa Cezaevi Kuralları (Rec(2006)2-rev) doğrultusunda ceza infaz sisteminde
herhangi bir güncelleme veya düzenleme yapmış mıdır?

2. Mahkumların insan onuruna yakışır bir ortamda tutulmasını öngören kurallar kapsamında,
cezaevlerimizin altyapısı ve hijyen standartları konusunda hangi iyileştirme çalışmaları
yapılmaktadır?

3. Mahpuslara sunulan eğitim, sağlık ve mesleki gelişim hizmetleri Avrupa Cezaevi Kuralları ile

ne ölçüede uyumludur? Bu konuda son dönemde yapılan güncellemeler nelerdir?

4. Cezaevlerinde aşın kalabalıklaşma ve mahpus sayısının artışına yönelik alınan tedbirler
nelerdir?

5. Mahkumların dış dünya ile temaslarını (aileleriyle görüşme, haberleşme hakları) ve sosyal
entegrasyonlarını sağlamak amacıyla alınan tedbirler hakkında bilgi verebilir misiniz?

6. Cezaevlerinde mahpuslara sunulan sağlık hizmetleri ve psikolojik destek konularında Avrupa
Cezaevi Kurallarına uygunluk konusunda bir denetim yapılmakta mıdır? Bu konuda son
yıllarda alınan kararlar nelerdir?

7. Kadın ve çocuk mahpusların durumu, onlara özel barınma ve rehabilitasyon programlarının

uygulanma durumu Avrupa Cezaevi Kuralları ile uyumlu mudur?


